

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 36-й  
№ 168 (75)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Суббота, 20 июля 1957 г.

ЦЕНА 20 КОП.

За 800.000!

ДАДИМ 800 тысяч тонн угля сверх годового плана! Такое новое, повышенное социалистическое обязательство принято на себя горняки Кузбасса. Ранее взятое обязательство почти выполнено — за полгода выдано дополнительно более 430 тысяч тонн высококачественного топлива. Эта победа — результат мощного трудового подъема шахтеров, вызванного подготовкой к знаменательной дате — 40-летию Великого Октября.

Благородное стремление преодолеть всенародный праздник до стойкой поддержки, досрочно завершить план второго года шестой пятилетки руководят помыслами и делами горняков, целых коллективов. Многие из них добиваются замечательных результатов. 46 шахт и разрезов, три треста — «Сталиноголь», «Куйбышевуголь» и «Киселевск уголь» за шесть месяцев завершили свои годовые обязательства. А горняки первых шахт «Комсомолец», «Шуштальская-1», № 8, «Черная гора», имени Ярославского, разрезов Красногорского, имени Вахрушева, Громотейского, «Свободного» уже выполнили семимесячный план добычи и дают уголь в счет аванса. Коллективы многих участков, бригад по примеру горняков четвертого участка шахты «Комсомолец» (начальник т. Жулик) совершают то, чтобы завершить годовые производственные задания к 7 ноября. Тысячи шахтеров решали к октябрьскому празднику выполнить свои годовые нормы выработки, а проходные шахты, «Гайанская» И. Вагнер — не менее двух норм.

Страна получила бы больше угля, если бы полнее использовать имеющиеся на наших шахтах и разрезах огромные резервы. Надо, прежде всего, усилить борьбу за выполнение заданий коллективами всех шахт и разрезов и так поставить дело, чтобы к всенародному празднику не было отставших предприятий. А сейчас их насчитывается 32. Особенно неудовлетворительно работают шахты № 13, «Пионерка», «Абаковская-3-4», имени Орджоникидзе, имени Кирова, имени Калинина, разрезы Бачатский, Байдаевский и другие — они задолжали свыше полутора миллиона тонн угля. Общественностьправа спросить с их руководителей, почему они бросают слова о ветре, не обеспечивают выполнения взятых обязательств.

А какой огромный резерв скрылся в обеспечении выполнения плана всеми участниками! Если коллективы отстающих участков погасят образовавшуюся у них задолженность и спрямлятся только с годовыми планами, Кузбасс сможет отправить народному хозяйству дополнительное более полутора миллионов тонн топлива. Вот куда, прежде всего, должны направить свое главное внимание инженерно-технические работники, руководители, партийные организации, рабочие.

Нельзя дальше мириться с таким положением, когда подвигание очистной линии не растет, а из года в год скрашивается. 47 шахт не выполнили плана по этому важнейшему техническому показателю, а 38 предприятий даже снизили его по сравнению с прошлым годом. Особенно большое снижение скорости подвигания забоев допустили на шахтах Ленинского, Анжерского и Осинниковского рудников. Если бы все отстающие шахты бассейна уложились только в установленный имплан подвигания очистной линии за две, страна получила бы за год дополнительные свыше миллиона тонн кузнецкого угля.

Опыт передовиков показывает, что забои можно подвигать намного быстрее, из каждого можно давать больше топлива. Об этом говорят сами горняки.

Среднемесячная производительность машины на нашем участке составляет 16,5 тыс. тонн, — рассказывает машинист комбайна «Полтавской-1» В. Белов. — Но работа

Товарищеская встреча в связи с пребыванием в Москве руководящих деятелей братских коммунистических и рабочих партий

18 июля с. г. на загородной даче под Москвой состоялась товарищеская встреча, на которой присутствовали находившиеся на отдыхе в СССР Первый секретарь Алтайской партии труда т. Е. Ходжа, Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии т. Т. Жиков, заместитель Председателя Союзного исполнительного комитета Федерации Народной Республики Югославия, члены Исполкома ЦК СКЮ товарищ: Е. Кардель, А. Ранкович, член ЦК СКЮ тов. И. Веселинов, заместитель Государственного секретаря ФНРЮ по делам национальной обороны тов. О. Краич.

На товарищеской встрече присутствовали: Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев, члены Президиума ЦК КПСС товарищи:

(ТАСС).

О созыве третьей сессии областного Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся издает до сведения депутатов областного Совета, что 24 июля 1957 года созывается третья сессия областного Совета (6-го созыва).

Открытие сессии состоится в 11 часов дня в клубе ковхоза завода (Притомский участок).

Кемеровская областная библиотека ГАЗЕТНО-ЧИТАЛЬНЫЙ ФОНД

Комитет Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

</





# ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Отклики иностранной печати на советско-чехословацкое коммунистическое движение

## КИТАЙ

ПЕКИН, 18 июля. (ТАСС). Сегодня газета «Дагунбао» публикует статью своего международного обозревателя, озаглавленную «Братская советско-чехословацкая дружба». В статье говорится, что визит Партинно-правительственной делегации Советского Союза в Чехословакию явился важным вкладом в укрепление нерушимого единства стран социалистического лагеря и мира во всем мире, а также ярким проявлением советско-чехословацкой дружбы.

Руководители КПСС и правительства Советского Союза, пишет газета, совершили эту поездку во все для разрешения какихлибо спорных вопросов, ибо таковых не существует. Между Советским Союзом и Чехословакией существуют дружба и единство. Эта дружба является прекрасным примером нового типа международных отношений, какие сложились между социалистическими странами.

Подписанное совместное коммюнике, говорится в статье, свидетельствует о дальнейшем развитии политических, экономических и культурных связей между двумя странами. Успехи промышленности и сельского хозяйства Чехословакии, которая по производству отдельных видов продукции на душу населения обогнала капиталистические страны, говорят о преимуществах социалистической системы, подтверждают огромную значимость сотрудничества Советского Союза и Чехословакии.

Касаясь единства взглядов обеих стран в международных вопросах, автор статьи пишет: «Оба государства — участники Варшавского договора — выступают за создание системы коллективной безопасности в Европе, всеобщее разоружение, запрещение ядерного оружия и мирное сосуществование стран с различными социальными системами». Раньше Чехословакия, находившаяся в центре Европы, неоднократно подвергалась иностранному гнезду. Теперь же империалисты не осмеливаются напасть на Чехословакию, так как она вместе с могучим Советским Союзом находится в социалистическом лагере. Это является гарантом ее национальной независимости, гарантом мира в Европе.

Полное идеино-политическое единство Советского Союза и Чехословакии, искреннее сотрудничество во всех областях имеют огромное значение для социализма и всеобщего мира. Мы желаем, пишет в заключении газеты, дальнейших успехов в развитии советско-чехословацкой дружбы.

## ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 18 июля. (ТАСС). Газета «Непсабадаш» опубликовала под заголовком «Навеки вместе» передовую статью, посвященную поездке советской Партинно-правительственной делегации в Чехословакию. Газета пишет сегодня, что во время этой поездки чехословацкий народ, принимавший советских руководителей как дорогих гостей, выражал огромную любовь к Советскому Союзу, и что это было ярким проявлением братства.

В этом документе, говорится в статье, справедливо указывается, что самой главной задачей в настоящее время является ослабление международной напряженности. Обе стороны решительно подчеркнули, что основными принципами отечественного международного независимого единства являются единство и единство.

мы тех или иных государств, должны быть мир и дружба. Однако, пишет газета, некоторые империалистические государства игнорируют эти принципы. В коммюнике подчеркивается, какую угрозу миру представляет сейчас вооружение Западной Германии, осущестляемое содействием США, Англии и Франции. Политика этих государств усиливает международную напряженность. Поэтому Советский Союз и Чехословакия еще раз подчеркивают в заявлении свою верность Варшавскому договору.

Руководители делегации, продолжает газета, обменялись мнениями по различным вопросам внутренней и внешней политики. Сделанные из этого совместные выводы относятся ко всему международному рабочему движению. Они говорят о том, что нужно с неслыханной революционной бдительностью следить за единством рядов коммунистических партий, обеспечивать их правильную политику. Нужно вести борьбу против ревизионизма и консерватизма, ведущих к отрыву от масс, к сектантству и догматизму.

Единство взглядов и взаимопонимание руководителей двух государств, пишет в заключении «Непсабадаш», служат делу улучшения международной обстановки. Поэтому документ, подписанный в Праге, имеет международное значение. Поэтому мы приветствуем выражавший также наши интересы лозунг, под которым проходили переговоры: «Навеки вместе!»

## БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 18 июля. (ТАСС). Газета «Земеделско знаме», комментируя поездку советской Партинно-правительственной делегации в Чехословакию, пишет сегодня, что во время этой поездки чехословацкий народ, принимавший советских руководителей как дорогих гостей, выражал огромную любовь к Советскому Союзу, и что это было ярким проявлением братства.

Далее Бэрек подчеркивает, что на начальной стадии развития капитализма должен «полагаться, главным образом, на военные расходы с целью поддержать хотя бы видимость процветания. А такой курс, отмечает он, «равносителен непрерывному росту экономических изъязвлениях, которые поколебали структуру капиталистического общества».

«За вторую мировую войну, — продолжает автор, — последовала не только китайская революция, но и почти повсеместное пробуждение огромных масс, населяющих зависимости и колониальные районы земного шара. Пробужденные потрясающей бессмыслицей в гнете своего социально-экономического строя, истомленные недремучей эксплуатацией со стороны иностранных и отечественных господ, народы слаборазвитых стран начали проявлять все большую решимость свергнуть общественный и политический строй, который увековечивает их нищету и застой».

Бэрек считает, что только социализм дает надежду на последовательный и быстрый экономический рост слаборазвитых стран, а также передовых капиталистических стран Запада. «Социалистическое преобразование Запада, — пишет он, — открыто было его собственным народом путь к небывалому экономическому, социальному и культурному прогрессу. Оно в то же время позволило бы народам слаборазвитых стран быстро преодолеть нынешнюю нищету и застой».

В заключительной главе профессор Бэрек указывает на быструю индустриализацию Советского Союза, как на блестящее доказательство этого тезиса.

По вполне очевидным причинам представители американской буржуазии не хотят знать о нашем книге, пишет профессор Бэрек, и на вчерашние ее выступления не реагировали.

П. Б. Бэрек, профессор, доктор медицинских наук.

## Трудящиеся Франции усиливают борьбу за свои права

ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС). В Париже, где разрушение всего здания империализма с тем, чтобы положить конец отсталости и угнетению подавляющего большинства человечества, само по себе должно было вызвать большое удивление среди привилегированных классов США и других капиталистических стран, которые сидят на вершине империалистической пирамиды. Однако это уdney было превращено чуть ли не в панику историческим совпадением бро-

жения в слаборазвитых странах с поразительным прогрессом ростом социалистического лагеря земного шара. Военные подвиги Советского Союза во время войны и быстрое восстановление его разорванного воинской хозяйством доказательство силы и жизнеспособности социалистического общества.

Профессор Бэрек в своей книге останавливается сначала на вопросе об экономическом развитии высокоразвитых капиталистических стран. В результате тщательного теоретического анализа, подкрепленного рассмотрением фактических данных, он приходит к выводу, что в условиях существования монополий как потребление, так и частные капиталовложения «довольно резко ограничиваются требованиями максимальных прибылей», а характер и обем правительственных расходов не менее жестко определяются социальным базисом и функциями государства в капиталистическом обществе.

Далее Бэрек подчеркивает, что на начальной стадии развития капитализма должен «полагаться, главным образом, на военные расходы с целью поддержать хотя бы видимость процветания. А такой курс, отмечает он, «равносителен непрерывному росту экономических изъязвлениях, которые поколебали структуру капиталистического общества».

«За вторую мировую войну, — продолжает автор, — последовала не только китайская революция, но и почти повсеместное пробуждение огромных масс, населяющих зависимости и колониальные районы земного шара. Пробужденные потрясающей бессмыслицей в гнете своего социально-экономического строя, истомленные недремучей эксплуатацией со стороны иностранных и отечественных господ, народы слаборазвитых стран начали проявлять все большую решимость свергнуть общественный и политический строй, который увековечивает их нищету и застой».

Бэрек считает, что только социализм дает надежду на последовательный и быстрый экономический рост слаборазвитых стран, а также передовых капиталистических стран Запада. «Социалистическое преобразование Запада, — пишет он, — открыто было его собственным народом путь к небывалому экономическому, социальному и культурному прогрессу. Оно в то же время позволило бы народам слаборазвитых стран быстро преодолеть нынешнюю нищету и застой».

В заключительной главе профессор Бэрек указывает на быструю индустриализацию Советского Союза, как на блестящее доказательство этого тезиса.

По вполне очевидным причинам представители американской буржуазии не хотят знать о нашем книге, пишет профессор Бэрек, и на вчерашние ее выступления не реагировали.

П. Б. Бэрек, профессор, доктор медицинских наук.

На фестиваль в Москву

## СОВЕТЫ ВРАЧА

### Лечение мелких ранений и профилактика их нагноений

Всем известны гнойные заболевания пальцев рук, кисти и других частей нашего тела, протекающие с сильными болями, высокой температурой, ухудшением общего состояния и бессонницей. Эти заболевания являются не чем иным, как осложнением поганых ран. Поэтому заключается в смазывании мелких ран kleem «БФ-б».

Опыты на животных, специальные исследования, проведенные в лаборатории, и наблюдения над больными показали, что kleem, предлагаемый нами, сам по себе способен убивать бактерии и одновременно предохранять рану от заграждения. И что особенно важно, рана, покрытая kleem, заживает быстрее, чем при других методах лечения. Нанесенный на поверхность кожи kleem быстро застывает, образуя тонкую, нежную, эластичную, но вместе с тем прочную пленку, надежно закрывающую рану и предохраняющую ее от инфекции. Значительная эластичность пленки дает возможность применять kleem и в области суставов, совершенно не затрудняя их функцию. Пленка полностью защищает рану от заграждения и проникновения влаги во время работы, она прочно удерживается в течение 2—4 дней, а затем постепенно отделяется. Мелкие повреждения обычно это время скрывают самой раной, кровотечением и сразу появляющейся болезнью. При мелких ранениях нет этих явлений. Поэтому пострадавшие иногда не обращаются за медицинской помощью.

Особенность подобного этого вопроса, Бэрек делает вывод, что именно в слаборазвитых районах «можно видеть неворуженным глазом главный, господствующий факт нашей эпохи: капиталистическая система, которая была когда-то могучим двигателем экономического развития, превратилась в не менее могучее препятствие для прогресса человечества».

Бэрек считает, что только социализм дает надежду на последовательный и быстрый экономический рост слаборазвитых стран, а также передовых капиталистических стран Запада. «Социалистическое преобразование Запада, — пишет он, — открыто было его собственным народом путь к небывалому экономическому, социальному и культурному прогрессу. Оно в то же время позволило бы народам слаборазвитых стран быстро преодолеть нынешнюю нищету и застой».

В заключительной главе профессор Бэрек указывает на быструю индустриализацию Советского Союза, как на блестящее доказательство этого тезиса.

По вполне очевидным причинам представители американской буржуазии не хотят знать о нашем книге, пишет профессор Бэрек, и на вчерашние ее выступления не реагировали.

П. Б. Бэрек, профессор, доктор медицинских наук.

На фестиваль в Москву

ТИСИЛЬ. (Корр. «Кузбасса»). На фестиваль молодежи и студентов в Москву, среди них секретарь района красуется значки лауреатов областного фестиваля молодежи. За участие в празднике молодежи и студентов награждены значками и стендами. Г. Гудель, А. Хабибов, В. Куксов, Н. Гражданцев и другие.

На днях представители сельской молодежи выедут в Москву.

## Международные эстафеты в честь Московского фестиваля

ПРАГА, 17 июля. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, вчера в Михаловце состоялись южная и северная ветви организованной в честь Московского фестиваля молодежи эстафеты, проходившей по территории Чехословакии. 18 июля на чехословацко-советской границе эстафета будет вручена представителям ВЛКСМ. Чехословацкая молодежь присоединила к эстафете большое количество трудовых обязательств и приветствий.

ВАРШАВА, 17 июля. (ТАСС). Как сообщает Польское агентство печати, вчера международная эстафета проходившая по территории Чехословакии, 18 июля на чехословацко-советской границе эстафета будет вручена представителям ВЛКСМ. Чехословацкая молодежь присоединила к эстафете большое количество трудовых обязательств и приветствий.

Сегодня днем по области и городу Кемерово ожидается переменная облачность, по области — местами кратковременный дождь, грозы, по городу — без осадков. Ветер северный четверти 3—7 метров в секунду. Температура по области 18—23, по городу — 18—20 градусов тепла.

Л. Абрамова, дежурный синоптик.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

## ПРОВОДИТСЯ ПОДПИСКА на газету «КУЗБАСС» на август и последующие месяцы 1957 г.

Подпись платы:  
на 5 месяцев — 25 руб.  
на 3 месяца — 15 руб.  
на 1 месяц — 5 руб.

К. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.

Г. Кирпичникова, 1, отдел кадров.

С. Смирнова, 1, отдел кадров.